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O R D I N E  D E L  G I O R N O  
 

I   -  PRESTAZIONE DEL GIURAMENTO PRESCRITTO DALL’ARTICOLO 5 
DELLO STATUTO DA PARTE DEL DEPUTATO SUPPLENTE ONOREVOLE 
VINCENZO GALIOTO 

II   -  COMUNICAZIONI 

III   -  SVOLGIMENTO DI INTERROGAZIONI ED INTERPELLANZE DELLA 
RUBRICA: “Industria”    

IV   -  SVOLGIMENTO DI INTERROGAZIONI ED INTERPELLANZE DELLA 
RUBRICA: “Presidenza – Affari Generali”    

V   -  DISCUSSIONE DELLA MOZIONE: 

N. 467 - Provvedimenti urgenti per la tutela dei lavoratori della Cogema di Priolo 
(SR). 

L'ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
 

PREMESSO che lo stabilimento della Cogema di Priolo, produttore 
facente parte degli impianti chimico- industriali di magnesite, nel 2003 ha 
chiuso i battenti per volontà della proprietà, lasciando in attività solo i 
lavoratori addetti al controllo degli impianti ormai spenti; 

 
CONSIDERATO che a quella data i lavoratori impiegati presso lo 

stabilimento, compresi coloro che trovarono occupazione attraverso 
l'indotto, erano circa centocinquanta e che da allora per i suddetti lavoratori 
si sono aperte le porte della mobilità; 

 
RICORDATO che da anni esiste una trattativa aperta con le 

rappresentanze sindacali a tutela dei lavoratori in mobilità, cinque dei quali 
oggi con la stessa mobilità scaduta, e che è stato richiesto l'intervento della 
task force per l'occupazione della Regione siciliana, impegnata a trovare 
soluzioni efficienti ed alternative nei casi di crisi rappresentati dalle 
industrie siciliane; 

 



 
 

 

SOTTOLINEATO che da circa due anni, di fronte alla trattativa per 
l'assorbimento dei lavoratori in mobilità da parte della Siciliana Magnesite, 
non si è ancora concluso alcun accordo soddisfacente per i lavoratori e che a 
tutt'oggi le offerte pubbliche che hanno messo l'azienda all'asta sono sempre 
andate deserte; 

 
RICORDATO altresì che a partire dal prossimo mese di maggio 2006 la 

mobilità cesserà per la restante e più corposa parte dei lavoratori (oltre un 
centinaio), così come evidenziato anche dall'intervento del Prefetto di 
Siracusa, che si è adoperato per sensibilizzare alle problematiche dei 
lavoratori i massimi vertici delle istituzioni regionali e nazionali, 

 
IMPEGNA IL GOVERNO DELLA REGIONE 

 
a promuovere un incontro immediato, che si tenga cioè entro la fine del 

2005, con le rappresentanze sindacali dei lavoratori della Cogema e di tutte 
le parti interessate, perché attorno ad un tavolo si possano decidere soluzioni 
urgenti per la ripresa dell'attività produttiva dell'Azienda ovvero, in 
alternativa, si possano prevedere strade percorribili per la salvaguardia 
occupazionale dei lavoratori, primi fra tutti i cinque dipendenti per i quali la 
mobilità è gia scaduta. 

 
(20 dicembre 2005) 

        SBONA – ACANTO – BASILE – SCALICI    
ORTISI – DE BENEDICTIS 

VI   -  DISCUSSIONE DEI DISEGNI DI LEGGE: 

1)  -  “Istituzione di un ulteriore turno elettorale autunnale per il rinnovo degli 
organi dei Comuni e delle Province della Regione. Modifica dell’articolo 8 
della legge regionale 2 agosto 2002, n. 7”. (n. 977/A) (Seguito) 

Relatore:  on. Savarino 

2)  -  “Istituzione di poli turistici all’interno dei parchi dell’Etna, dei Nebrodi e delle 
Madonie”. (nn. 986-987/A) 

Relatore:  on. Beninati 

3)  -   “Interventi per la valorizzazione turistica, fruizione e conservazione delle 
opere della “Fiumara d’arte”.  (n. 1003/A)  

 Relatore:  on. Beninati 

4)  -  “Norme per la promozione della Fondazione ‘The Brass Group’”.  (n. 998/A)  

Relatore:  on. Antinoro 

5)  -  “Disposizioni finanziarie urgenti e per la razionalizzazione dell’attività 
amministrativa”.  (n. 151-Norme stralciate II/A) 

 Relatore:  on. Savona 



 
 

 

VII   -  ELEZIONE DELLE COMMISSIONI LEGISLATIVE PERMANENTI E DELLA 
COMMISSIONE PER L’ESAME DELLE QUESTIONI CONCERNENTI 
L’ATTIVITA’ DELL’UNIONE EUROPEA 

VIII   -  ELEZIONE DI DEPUTATI SEGRETARI 


